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PO3AIAM

1 MIMOBIPH

Teopis MMOBIPDHOCTI

1 Matemar

I/IL

i ~Hi

HQO CTATHUCTUKO

NnpoLLEeCH



AQOOPATOPHI POBOTH

0 KombiHaTopuka (PO3MILLLEHHS, MEPECTAHOBKM,
KOMBIHALLI, BIHOM HbOTOHQ)

0 AMCKPEeTHUU BUNAAKOBUU NPOLLEC 3 PIBHOMIPHUM
PO3MOAIAOM.

0 MoAeABAHHS BUNAAKOBUX YUCEA.

MoAEAIOBAHHS BUNAAKOBUX YUCEA 3 BIAOMUMMU
30KOHOMMU PO3MOAIAY



CepeAoBMLLA

C/C++ (KOHCOAbHMIM MPOEKT)

« Code::Blocks IDE “ Code::Blocks

Py The open source, cross-platiorm IDE
ﬁ;;}gg‘ — m
‘
e

 Microsoft Visual
Studio IDE

Visual Studio




CepeAoBMLLA

« Python P

§
» Java :::é
Java
EEC




3BITHICTb

0 AaBopaTtopHMm NPAKTUKYM — 50
OQAIB

lcnunt — 50 OAAIB

lcnint = bineT+ ycHa cnisbeciAa




Tema: KombiHaTOpPMKA.
OCHOBHi NOHATTSA Teopil
MUMOBIPHOCTI




NPEAMET TEOPII UMOBIPHOCTEU

[Ipouec peanizailli IEBHOIO KOMILUIEKCY YMOB Ha3MBAETHCS

eKCIIEPUMEHTOM.

BunaakoBa momisi - 1€ mojis, siKka MOKe€ BIIOYyTHCh a00 HE
B1JOYTHCh B pPe3yJIbTaTl 3M1MCHEHHS JESIKOr0 €KCIIEPHMEHTY,

TQOTO %I]%e%yanaTi Begmi:-;auii’ IEBHQTO KOMILIEKCY .YMOB.
peaMeToM Teopil HUMOBIPHOCTEH € BUBYCHHS KIJIbKICHUX

3aKOHOMIPHOCTEH, XapaKTepHUX AJIs MAaCOBHUX OJHOPIIHHUX
BUTIAJIKOBUX MOIN.

IlpenMeT MaTreMaTHM4YHOI CTATUCTUKM - JIOCIIJKCHHS
3aKOHOMIPHOCTEH, SKMM MH1MOPSIKOBaH1 MAaCOB1 BUIAIKOBI
SBUIA, HA MIJACTaBl CTAaTUCTUYHHUX JaHUX - PE3YyJbTaTiB
CIIOCTEPEKEHD.



CTATUCTHUYHE O3HAYEHHS
NUMOBIPHOCTL.

Hexail nesxkuii eKCIIepuMEHT 301MCHIOETHCS 1 Pa3iB 1 IpHU
[IbOMY B pPe3yJIbTaTl m BUNPOOYBaHb B1J0OYBAETHCS IIOIS
A. BiaHOIEHHS m/n Ha3UBAETHCS BIAHOCHOK YaCTOTOK)
OsIBU 110111 A B cepii 3 n BUIPOOYBaHb.

Hmogipnicmio Tiozii HA3UBAETHCA 06 €KMUBHO ICHYIOUA
euyUHa, HaBKOJIO SIKO1 TPYIYIOThCS BIJTHOCHI YaCTOTH
i€l MmoAli IIpM BEJIHUKIA KUIBKOCTI BHIOPOOYBaHb.
ITozHnayaeMo P(A) - IMOBIPHICTh NOAlL A.

PEAy = Ti P,

1—>0 14




EJEMEHTU KOMBIHATOPUKUA

KoMoOiHaTopuka - po3ai MaTeMaTUKH, IPEIMETOM SKOIO
€ TeOp1sl CKIHYCHHUX MHOKHH.

MHOKHMHA - CYKYTTHICTh 00’ €KTIB JOBUIBHOI IPUPOIH, SIKI
BOJIOAIIOTHh CIUIBHOKO JUJISI BCIX HHUX XapaKTEPHUCTUYHOIO
BJIACTHBICTIO.

ABWJIO CYMM.

NA)y=m, N(By=n, AnB=0 = N(AUB)=m+n.

IIpaBmiio 7100yTKy (OCHOBHE IIPABUJIO KOMOIHATOPHUKH):
SIKIIO TIEpUIy HIF0 MOXKHA 3IIMCHHTH 7, CIoco0amu,
JIPYTY, sKa HE 3aJIEKUTH BlJ| IIEPILIOI, /1, - CIOCO0aMH, ...,
k , AKa HE 3aJCKUTh Bl YCIX IONEpPEeNHIX, M, -
cnocodamu, TO MEPILY, APYTY, ..., K-Ty Oii IOCIIJOBHO
MOXKHA 311icHUTH N, * N, *...* N, crnocobamu.




BriopsiakoBaHl MHOKUHU

MHuoxnHa M Ha3UBAETHCA BIOPAAKOBAHOK0, AKIIIO B
H1M BCTAHOBJICHO BIJHOIIICHHS HOPSJIKY, 1110 Ma€ TakKl
BJIACTUBOCTI

1) Va,beM abo a<b, abo b a,
2) AKIWo a<b, b<c, mo a<c.




Po3MillleHHA, IePeCTAHOBKH, KOMOiHAIIIl

Osn. Hexait M — n-MHOXUHA, k <n, k€ N. Po3miuieHHAM 3 n €JIEMEHTIB 110 k

HA3UBAIOTh OYIb-SIKY 610psIOK06AH) k-TIIIMHOKHUHY MHOKHHU M |
KiabKICTh PO3MIIIEHD 3 /7 €JIEMEHTIB 110 & 00UHCITIOIOTH 3a (DOPMYJIOKO:

v nl
" m—k)

Osn. Ilepecmanoekor 3 n €IEMEHTIB HA3UBAETHCSI PO3MIIICHHS 3 /2 €JIEMECHTIB
no #n, To0TO OyIb-AKE BIOPSIAKYBAHHA M-MHOKHHH, fKa CKJIQAAEThCA 3 PIZHUX

€JIEMEHTIB.
. n!
P=n |P=A"=Z=n!|
0!

Osn. Hexait M — n-mHOXWHA, k <n, ke N. KomoOinauicrwo 3 n eaeMeHTIB 1o k
HA3UBaIOTh OY/Ib-SIKY A-TTIIMHOKHHY MHOKHHH M.

- n!
" kW n-k)




Po3MimeHHs1 3 MOBTOPEHHAMU

Os3n. Hexait M — n-mHOXMHA, k< N-— JOBUIBHE HaTypaJdbHE YHCIIO.
Po3minieHHam 3 NOBMOPEHHAMU 3 1N C€IEMEHTIB TO k Ha3UBAIOTh OyIb-IKYy
6NOPSIOKO8AHY MHOXKUHY BUTIANY (a,,a,,...a,), O€ a,,i=1k— €JIEMEHTH MHOXHUHU M,

HE 000B’SI3KOBO PI3HI.

KiapkicTh pO3MIIIEHb 3 TOBTOPECHHSMH 3 /1 €JIEMEHTIB IO kK OOUHCITIOIOTH 3a
dbopmyoro: 4 =n".

/

Hpuinaou. 1) M={1, 2}; n=2, k=3; A>=2°=8 Cupasmi, MOXIHBI

>

PO3MIIICHHS TaKi:
(2,1,1), (1:2,1), (1,1,2), (1,2,2),(2,1,2), (2;2,1), (1,1,1), (2,2,2) — BCbOrO BICIM.



IlepecTaHOBKM 3 MOBTOPEHHAMM

Osn. Ilepecmanoekoio 3 NOGMOPEHHAMU 3 N CIICMEHTIB Ha3UBAETHCS Oy b-sAKE
BIOPSKYBAHHS 77-MHOKHHHU, CEPEJ] €JICMEHTIB SIKOi € OJHAKOBI.

n!

B (m,ny,....n)=

/
Ipuxnao. M={1, 2, 2}; n=3, m=1, m=2, k=2; P(1,2)=

nmlnt..n!

3! :
H =3, CHpaBI[l,
MOXJIMBI niepecTtaHoBku Taki: (1,2,2), (2,1,2), (2,2,1) — Bcyoro TpH.



KoMmOIHaIIll 3 MOBTOPEHHAMM

/
(O3n. Hexait M — n-MHOXWHA, ke N- JOBUIBHE HaTypaJdbHE YHCIIO.

Komoinauiero 3 noemopennamu 3 n €IEMEHTIB MO Kk HA3UBAIOTh OyIb-AKY
k-MHOXUHY BUIJIARY {a,.a,,..a,}, A€ a,i=1k- €IEMEHTH MHOXWHU M, He

000B’A3KOBO PI3HI.

— +k—-1)!
Cr=Chyy =2
(n—1)'k!

[puxnaou. 1) M={1, 2}, n=2, k=3, C_joj:IT—;':4. Crpasmi, MOXKIIHBI

komO1Hami Taki: {2,1,1}, {1,2,2}, {1,1,1}, {2,2,2} — BChOro 4OTHPH.

2) M={1, 2, 3}, n=3, k=2; C_j:Cj :%:6. Chpasmai, MOXIUBI KOMOIHAII1

taki: {1;2}, {1;3}, {2:3}, {1:1}, {2:2}, {3:3} —ﬁcr:oro IICTh.



BiHOMIQABHI
KiAbKICTb &Q@Ml‘lﬂé%pe% , LLLE HO3MBAIOTb

6iHOMiaAbHUMMU KOoebiuieHTaMM

k
k) K K(n—k)!

BAQCTUBOCTI BIHOMIOGABHUX
KoedoiuieHTiB

Ck — Cn—k

n! n! n! ct

(”_k)![n—(n—k)]! ] (n—k.)!k! ) k\(n—k)! -

n—k __
C "=



BiHOMIAQADbHI
KoeiLLiEHTH

- PIBHiCTb peKypeHTHe
Nackaas: .~ cniBBIAHOLIEHHS

k __ ok k-1
Cn _ Cn—l + Cn—l

3AayBAXKEHHS:
AAS ymnceA CTPIAIHTA 2-TO POAY ICHYE NOAIDHE PEKYPEHTHE
CMiBBIAHOLLIEHHS:

CD(n,k) :CD(n —1,k—1)+ch(n —l,k)

l

C(n,k)=C(n—1,k—1)+C(n—1,k)



BiHOMIQABHI

_— KoerII,(.I.ICHT Moo
MNackaas: l

nk 0| 1|2 ]3| 4] 5|6/ 7
0 1

1 1| 1

2 1| 2] 1

3 i 1

4 1| 4|6 | 41

£ 1| 51010 5

/6 1 | 6 |15 2|15 6

7 1 | 7 21|35 |3 |21 7|1
8 1 | 8 |28 |5 | 70| 5 | 28| 8
9 1 | 9 | 36| 84 | 126 126 | 84 | 36




BiHOMIQADbHI
KoeiLLiEHTH

NMackaas:

_____________

8§ 28 56 70 56 28 8 1

36 84 126 126 -84 367 9 1
45 120 210 252 210 > 120 45 10 1

\ 4




BiHOMIAQADbHI
KoeiLLiEHTH

OAOAbHQ
NOCAIAOBHICTb:

TocninopHicts(p,) NiiCHUX YHMCeN HA3MBAIOTH YHIMOOMIBHOIO, SIKIIO ICHYE TaKmii

e . N .
HaTypaJbHUN HOMep m , 10 p, <p, < <p :p. =p .. >p,.,>L > p  106TO:
® TTOC/TIIOBHICTE CTPOTO 3POCTAE HA BIAPIZKY [O,m],m >0;
® NOCIIZIOBHICTB CTPOTO CIIajae Ha Binpisky [m +1Ln|,m+1<n;

e MaKCHMAJIbHE 3HAYEHHS IOCSTAEThCS HE OUTbIle HDK y JBOX TOYKAx: m 1

2

MOXKJIUBO, 1 + 1.

m m m+

7N 7\




BiIHOMIQABHI
OACAbHQ KOeriLI.iCHTM

AiAAnuirTR: . _ . .
Teopema. 3a ¢ikcoBaHOro 7  TMOCHIAOBHICTh OIHOMIAJIBHUX  KOE(IIIEHTIB

(Cf),k =0,1,2,0 ,n - ynimooanvua.

: : n
VY past napHOTO 7 MAaKCUMYM JOCSATAEThCS B TOULL /M1 = —.

n—1 n+l
Ta m+1=7.

VY pasi HemapHOro — y ABOX TOYKaX. M =

3. PiBHicTb
BaHAebMoHAQ:
Hexaii m, n, r— HeBix' €eMHI LT YUCIIa, IPHUOMY # < min{m, n} .

Toni C;,, =) C:™Cy .

k=0




biHOM
ema (5IHOMIdAbHHb|‘Q;rCQHqCI Y —3MIiHHI, N — AOAQTHE LiAE

x+y ZC]J”J_ZCJ nJJ

AErko NepPeKOHATUCS,
LLLO:




[Ipuknana.

- 4 , .
3maiizemo poskiaz Bupasy (x—y) . CxopucraBuch GIHOMIATBHOK TEOPEMOIO,
MOYKEMO 3aTTUCATH:

(x—y)4 =C)x'-C,x’y+Cix’y -Cixy’ +C/y" =
=x'—4x'y+ 627y — 4y’ + )"

binomianbHl kKoediIEHTH MOKHA OpaTtu 3 TpukyTHHKA [lackans un obumciroBaTH 3a

(hOPMY 01O TS KITBKOCTI CIIOYICHB O€3 TOBTOPCHb.

/

Hpuxknan,

o . 25 <
BusHaunmmo koe(ilieHT Tpu X'y B PO3KIA] (x+ y) . OdeBuaHO, MIO LIEH

KOe(IIIEHT JOPIBHIOE

!
= 2 =5200300.

2131121




BiHOM

. HblOTOHQ
TUBICTb ZC: _ o
k=

4,

AoBeAeHH
a:

2" =(1+1)" ZC"I""I" ch

3AayBaXEHH

75l 3aJaHOT MHOKUHH A MOYKHA PO3TIISTHYTU MHONCUHY B6CIX [T NIOMHOMICUH,

30KpeMa MOPOKHIO MHOKUHY & 1 camy MHOXHHY A. 110 MHOKHHY MO3HA4a0TH 2°

i P(A) 1i Ha3UBAIOTb MHOMCUHOIO-CMIEREHeM, YU Oyjieanom MHOXuHU A. Jna

) . A4 - 4 :
KIHYCHHOI MHOKUHU A MHOKUHA 2~ MICTUTH 2| | CJICMCHTIB.

Ilpukiao. Hexan A = {O, 1,2}. Tomi

={{9}.{0}.{13.{23.{0.1}.{0.2}.{1.2}.{0.1.2}}. Tl nmowuma mierms 2° =8

CJIEMCHTIB.



IIpocTip eleMeHTApPHUX NOAIH.
Onepauii HaJ BUIIAAKOBUMHU HOAiAMHA

IIpocmopom enemenmapnux nooiti ( ) ) Ha3BEeMO MHOXKHHY, €JIEMEHTaMH SIKOi
€ BCl €JIEMEHTAPHI IMO/1i, OB’ A3aHl1 3 JAaHUM BUIIPOOYBAHHSIM.

Ilin eremenmaprumu moaisMu ( ©® ) MH PO3YMIEMO BCl HEPO3KJIAJHI
pe3yJIbTaTH JaHOTO BUIIPOOYBAHHS, K1 B3a€MHO BHKITIOYAIOTh OJUH OHOTO.

[Tomiro €2 Ha3uBaTUMEMO 8ipo2iOHOl0, BOHA OO0OB SI3KOBO BIAOYACTHCS B
pe3yabTari BUMNPOOYBaHHA, a MO0 D — Hemoocaugoio, BOHA O0OB SI3KOBO HE
B110yI€THCS B PE3yJIbTaTI BUMIPOOYBAHHA.

/

OsnauenHst. Kasxcymo, wo noois A € okpemum 6URAOKOM nooii B (abo noois
A msaene 3a coboio B, abo B ¢ nacniokom A), saxkuo muoocuna A € niOMHOICUHOIO
MHOJNCUHU B.

B Ac B abo Bo A




O3nauenns. [/00ii A i B nazusaromvcsi PIBHOCUNbHUMU, KO A B i B cC A.
Pisnocunvricms nooiit noznauaroms max: A=B.

Osunauennss. Cymor nsox nomiii A 1 B (A+B abo AU B) Ha3WBaeThCs Taka
o181, sIKa B1AOYIEThCA TOML 1 JIMIIE TOI, KOJIM B1AOYyAeThes Xoua O ogHa 3 momaii A
a0o B (a60 aame A abo umme B abo1 4,1 B),

‘9 A+B a6o AU B
/

Osnavennst. /[o6ymkom o0eox nooiit A i B (AB abo AN B) nazusacmucs
maxka noois, sAxa 8i0oyoemvcst mooi I iuuie mooi, Kolu 8i06yoemucs K nodis A, max
i nooist B.

. AB abo ANnB




Osnauennsi. Piznuuero 06ox nooiii A i B (A—B abo A\ B ) nazusacmucsi maxa
noois, sxa 8iobyoemvcsi mooi I Juute mooi, Koau 8i00yoemvcsi noodis A, ane He
8iI00y0emuvcs noois B.

. A-B abo A\ B

OsnauenHns. IlIpomunesxcrorw nooicio A 00 nooii A nasusacmocs noois £2-A4,
BOHA O3HAYAE, ULO NOOIsL A He 8I0OYIACA.

2-A




Anareodpa i1 c-ajaredpa mouiii.
AKCIOMATHYHE 03HAYEHHS HMOBIPHOCTI

O3navennsi. Hexaii ) — 0ogiibHUll NPOCMIP eleMeHmapuux nooiu, a S — oesaxa
CYKYUHICMb 8unaokosux nooii. CyKynHicms nooiil S Ha3usacmsCsi ai2edpoio nooii,
AKULO BUKOHVIOMbCS YMOBU.

1) Qe S,

2) axkwpo AeS, BeS, mo A+BeS, A-BeS.

/

O3naueHHsi. Aneebpa nooiti F HA3UBAECMbCSE G-AN2E0PO ab0 OOpPeiBCbKOoI0

aneebpoio, Axuo 3 moeo, o A € A i=1,2,..., euniusae, uo UAz. e F.

/

3ayBaXKUMO, 110 Y BUIAAKY CKIHUEHHOT MHOKHHU () Oy Ab-sika ajaredpa mojii €
C-aJIreoporo.



Os3navennst. Yucnosa ynkyis P, eusnasena Ha o-aneebpi nooiti  F

HA3UBAEMbCS UMOBIPHICHIO, SKULO

1) P(A)=0;

2) P(Q)=1;

3J) AB=0 = P(A+ B)=P(A)+ P(B) (cxinuenna aoumusnicms),

35) AKwo 6 nocnioosHocmi nooiit A, A,,... 6Ci noJii NONAPHO HECYMICHI, MO

(UA j ZP(A ) (3liYeHHa AOUMUBHICb),

4) Hexaii OIS 3pocmaioyol nOCHIO08HOCMI nooi
AcAccA cAi, c-

n+l

i A=|J4, abo ona cnaonoi nocnioosnocmi nooditt 4 > A4, DDA, DA, D i

n=1

A=(4,, mooi P(4)=1imP(4,) (axcioma HenepepeHocmi).
el n—>0

Tpitixy (Q,F,P), ne F — oc-anreOpa, a P — HMOBIPHICTb, BU3HAUYCHA BHIIIE,

Ha3UBATUMEMO UMOGIPHICHUM NPOCINOPOM.



Hacaiaku 3 akciom

1) P(4A)=1-P(A).

2) P(Q)=0.

3) VA B P(A+ B)=P(A)+ P(B)— P(AB) - TeopeMa  JOJAaBaHHS
HMOBIPHOCTEH.

/

4) P(A+ B)X P(A)+ P(B), P(A ++A)SP(4)+---+P(4).

5 AcB = P(A)<P(B).

VA 0<P(A)<I.




KiacuyHe Ta reoMeTprM4He O3HAYEHHS HMOBIPHOCTI

Hmogipuicmiw nooii A Hazueacmucsi  GIOHOULCHHS  KIILKOCMI
cnpusimausux 0Jist nooii A exemenmapnux nooill 00 KiIbKOCMI 6CIX PIBHOMONCTUBUX |
NONAPHO HECYMICHUX pe3yabmamie eunpoOyeanHsi.

_NAD

P(A)—N(Q)f

/

O3nauenHsi. [eomempuuHorw UMOGIpHICMIO 1nooii A  HaA3UBAEMBCA
H(4)

gionoutennsi mipu p(A) oo mipu p(€2), moomo P(A) = Q)
U



AAKYIO 3A YBATY!




